

本报牵手千善明慧公益佳圆及爱心企业与东营区第三中学贫困生——

走进革命老区,看望沂蒙六姐妹

本报记者 李沙娜

23日,为了让东营的贫困孩子扩展视野,能近距离学习“沂蒙六姐妹”英勇顽强、无私奉献的精神,在本报努力下,千善明慧公益佳圆及爱心企业带着东营区第三中学贫困学生走进沂蒙革命老区,在看望“沂蒙六姐妹”的同时,聆听她们的故事,学习她们爱国爱党、无私奉献的精神。

爱心人士:

让孩子近距离感受一起学习

23日,经过近4个小时的路程后,本报记者与爱心企业及东营区第三中学贫困学生一起来到沂蒙抗日根据地,当走进临沂市蒙阴县野店镇烟庄村的村委会时,“沂蒙六姐妹”中还健在的伊淑英、伊廷珍、张玉梅三位女英雄都等待着,并热情地迎上来。

89岁伊淑英的儿子、今年62岁的郑卜奎是烟庄村的村支部书记,他告诉记者,当通知老人们说东营的爱心人士来看望她们后,她们就早早来村委会等着了。

东营千善明慧公益佳圆给老人们准备了大大的“寿”字,89岁的老英雄伊淑英看到后还亲手摸了一下,“谢谢,谢谢你们。”另外,爱心企业

还给她们准备了东营特产等礼物。

大家在认真听老人们讲她们过去的故事时,都感动地流下了眼泪,茂江商贸有限公司的王大江及家人看到女英雄们手上的老茧,与同行的孩子们一起握着老人的手,都表示一定牢记奶奶们讲的话,不管什么时候都以国家利益为重,为社会做出应有的贡献。

爱心企业鑫宇钢管的张军与区三中白红霞老师告诉记者:“让孩子有这样零距离接触英雄们的机会,对孩子来说,是一次很好的学习机会,不仅容易理解课本上那些成文的抗战故事,也能对当时的环境身临其境,给孩子自身的触动很大。”



东营贫困儿童认真聆听老人讲述亲身经历抗日故事。本报记者 郑美芹 摄

贫困学生:

要记住沂蒙奶奶的话,好好学习

随行的贫困学生还为“沂蒙六姐妹”准备了小礼物,一幅幅励志彩笔画送给奶奶们的同时,还进行了合唱等表演。东营区三中四年级的王志慧在听了伊淑英老人讲自己摊煎饼、运军粮的故事后,即兴朗诵了《爱国不在年高》。

四年级一班的王洪程告诉记者:“这是完第一次走出东营,第一次看到大山,特别是

看到老奶奶的时候特别激动,在听了老奶奶讲那时候没有鞋子穿,她们的脚都被草扎得流血的时候,我就暗暗告诉自己,一定要好好学习,长大了做对社会有用的人。”

四年级二班的王玉凯也说,自己一定要好好学习,“英雄奶奶说过,我们一定要跟党走,热爱自己的国家,我们现在就要从身边的小事

做起,节约资源,认真学习、孝敬父母,听老师的话。”

在一旁的刘新宇也按捺不住自己激动的心情,她着急地表达着,她说:“真的很感谢齐鲁晚报和好心的叔叔阿姨给我们这次机会,能近距离地与老奶奶们交谈,了解她们的现在,感受她们的过去,我要更加珍惜现在来之不易的幸福生活。”

开车途中脑出血 幸遇好心人相救

本报6月24日讯(记者 任小杰) 23日下午,在垦利县黄河口镇附近的一条马路上,一中年男子开着面包车突然脑出血,幸遇一村支书相救,送往东营市人民医院接受治疗。

23日下午4时许,在垦利县黄河口镇附近的一条东西走向的马路上,一中年男子驾驶面包车自西向东行驶,途中突然脑出血,车滑行至路沿石,最后横在马路上。据救人的村支书高书记介绍,他当时开着车从东往西走,起初还以为是有有人喝醉了。他上前询问时见车主浑身哆嗦,就赶紧招呼人过来帮忙送往医院。

据了解,高书记本来是准备去找邻村的两个村支书一起吃饭,一起将病人送到黄河口镇医院,拍CT后发现是脑部血管破裂,他借了1000块钱,将病人转到东营市人民医院。

高书记说:“这样的事情,不管是谁遇上都会管的。病人的家属要乘坐晚上7点多的飞机从哈尔滨赶回来,我等到他的家属来了,把事情的整个过程和家属交待清楚。”

窞井成陷阱,市民呼吁——

道边井盖丢失请尽快更换

本报6月24日讯(首席记者 聂金刚) 淮河路西首人行道边上的一下水道井盖丢失一个多月了仍然无人更换,这一“地雷”上面被好心人盖上了一块薄木板,不过仍然十分危险,市民扔垃圾时随时面临着中招的可能。

21日,读者李女士拨打本报热线电话,反映淮河路西首的

一个大垃圾箱边下水道井盖丢失了,过去一个多月了仍然无人维修。由于这个下水道旁边就有一个大垃圾箱,他们扔垃圾时都会从边上经过,所以下水道井盖丢失给他们的生活带来了不便。

记者在淮河路上看到,这一丢失井盖的下水道位于东营房产

交易大厅的对面,下水道边上的大环卫垃圾箱是附近唯一的一处丢垃圾的地方。由于井盖丢失后一直没有更换,这个下水道上面被好心人盖上了一块小木板,不过木板不足以覆盖整个下水道。

李女士告诉记者,附近很多饭店和居民都是往垃圾箱扔垃圾,现在有这个没有井盖的下水

道在边上,晚上扔垃圾时不注意就会掉下去。“我昨天晚上扔垃圾差点掉下去,当时吓了一跳。”

李女士表示,她曾经联系过市政部门,不过却一直没有派人前去更换井盖。记者随后联系到市政部门反映了附近居民的诉求,市政部门表示会尽快调查处理,尽量避免发生事故。

新灭蚊机上岗



24日,在清风湖公园内新上了4台大功率灭蚊灯用于除蚊。据工作人员介绍,随着夏季来临,公园内蚊虫也多起来,“在北门和西门各新安装上两台大型灭蚊机,为市民游玩创造一个好的环境。”本报记者 段学虎 摄影报道

计生在线

关怀生殖健康

丁庄开展生殖健康关怀系列活动。举办“准妈妈”优生知识讲座;开展更年期妇女生殖健康检查;走访困难计生家庭,帮他们解决困难。(孙福秀) 时效承诺

丁庄实行服务时效承诺制,给群众办理各项计生业务,建立与育龄妇女对话,为育龄妇女答疑解惑。(孙福秀) 发放叶酸

近期,丁庄计生办从5月份起,为全镇58位计生孕产妇免费发放三个月的叶酸。(孙福秀) 三项措施

丁庄落实了“三项措施”。从抓作风转变入手,推进优质服务。从抓工作薄弱环节入手,推进责任落实。从抓宣传广度入手,营造有利于人口计生工作的大环境。(孙福秀) 上街服务

丁庄开展“生育关怀”服务活动,工作人员走上街头免费为育龄群众送上计生用品,解答群众问题。(孙福秀) 健康体检入户

丁庄镇计生办组织服务站技术人员,携带B超机等医

疗设备,入户上门免费为育龄妇女提供健康检查咨询服务,以“悄悄话”、“小纸条”等形式与育龄妇女面对面。(刘培娟) 知识竞赛

丁庄镇在全镇范围内开展了“国策在我心中”知识竞赛,他们通过竞赛的形式进一步宣传人口计生政策,提高群众的知晓率。(刘培娟) “六个一”管理

丁庄镇坚持流动人口“六个一”管理模式,建立一份档案,查验一次证明,签订一份合同,发放一件宣传品,开展一次健康服务,确定一个固定联系电话。(刘培娟) 严把“五个关口”

丁庄针对违法生育严把“五个关口”。严把育龄妇女信息核查关;严把查体关;严把避孕节育措施落实关;严把二胎生育证审批关;严把违法生育处罚关。(刘培娟) 关注独生子女

丁庄镇计生办建起了独生子女家庭致富发展示范园,组织独生子女家庭进行培训学习,协调劳动、农技、金融等部门,解决他们在资金、项目等方面的困难。(刘培娟) 关注留守儿童

丁庄镇计生办开展为留

守儿童献爱心活动,向留守儿童传授防溺水等知识,组织留守儿童开展与父母通一次电话等活动,组织大学生与留守儿童结对帮扶。(刘全英) 免费体检受好评

丁庄计生办组织辖区育龄妇女进行一周的免费体检活动,并对适宜人群进行心理疏导,得到群众好评。(刘全英) 联合服务

丁庄镇计生办开展了“计生优质服务零距离”活动,他们主动协调民政、公安、工商、卫生等有关部门,加强联系,信息共享。(刘全英) 关爱留守老人

丁庄镇计生协联合民政、妇联、团委等部门开展关爱“留守老人”活动,截至目前,已为全镇200名“留守老人”送去了夏季避暑品。(刘全英) 加强信访力度

丁庄镇对计生信访案件建档立卡,确保育龄群众反映的问题事事有回音,件件有着落。他们组织人员深入农村做好群众的信访工作。(刘全英) 专家到地头

丁庄镇计生邀请农技专家到田间地头,面对面,手把手地解决计生户在种植、养殖等方面的各种难题,此举受到

群众的称赞。(牛红梅) 关注流动人口

丁庄镇组织人员对辖区流动人口进行了“地毯式摸排”,重点排查街面商品房,摸清了流入人口底数,健全了流入人口档案。(牛红梅) 农技招手停

丁庄镇计生协、农技服务站开通了农技服务车,进村庄,串街头,下田间,帮助农民现场解决种养技术难题,推广农业新技术、新产品。一招手就会停下来,被亲切地称为“农技招手停”。(牛红梅) 四项措施

丁庄计生办证服务窗口推行“四项服务”措施,即:办证服务窗口推行便民服务措施、规范服务措施、高效服务措施及人性化服务措施。(牛红梅) 普及避孕知识

丁庄镇计生办全面推行避孕节育措施知情选择,把避孕措施的禁忌症等印制成小册子,发给育龄群众,使群众做到“知情而选”。(牛红梅) 工作三个“准”

丁庄镇要求计生工作人员做到三个“准”,一是角色定位准,二是政策把握准,三是分类服务时机准,提高群众满意率。(刘梅) 服务站达“国标”

丁庄镇强化计生信访网络建设,成立信访工作领导小组,为管区配备计生信访员,村委会也分别确定了信访联络员,健全了纵到底、横到边的计生信访三级网络。(刘梅) 帮扶老人

丁庄计生办为全镇210名60岁以上的符合奖励扶助政策的老人建立了计划生育奖扶卡,凭卡每年可以享受一次镇组织的免费健康检查。(刘梅) 狠抓经常性工作

丁庄镇计生办狠抓经常性工作不放松,加强督促检查力度,及时调整工作思路,改进工作方法,搞好流动人口经常性服务管理工作,加大社会抚养费征收力度,力求从思想上引导,积极争取各项优惠政策向计生户倾斜。(刘梅) 信息核查

丁庄镇紧抓计划生育信息核查工作,成立核查小组,做到逐户核查,与公安、民政等部门共享,核对流动人口信息动态管理。(梁菲菲) 青春健康教育

丁庄镇计生办积极开展青春健康教育,规定每周五为固定读书日,图书馆、人口学校,镇计生服务大厅全天候向未婚青年开放,参加人员近2000人。(梁菲菲) “六化”抓服务

丁庄突出“六化”抓服务。优质服务突出个性化,宣传教育突出多样化,行政执法突出规范化,队伍建设突出专业化,日常管理突出民主化,利益导向注重实际化。(梁菲菲) 会员之家助脱贫

丁庄镇通过各村设立的计划生育协会“会员之家”,积极为群众搞好致富、优生优育等服务,为计生户提供信息300余条,帮助60多户群众脱贫致富。(梁菲菲) 免费体检

丁庄镇计生办极邀请市立医院和县人民医院的妇科专家在计生办设立妇科门诊,妇科疾病免费普查,为全镇4000多名育龄妇女建立健康档案,对患妇科病的妇女进行免费治疗,并对进行定期跟踪回访,受到群众欢迎。(梁菲菲)